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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA IN COMMISSIONE 

M O L I N A R I . — Al Ministro per le poli­
tiche agricole. — Per s a p e r e - p r e m e s s o 
che : 

in B a s i l i c a t a si s t a n n o v e r i f i c a n d o dei 
r i t a rd i ne l la ge s t ione e nel le ver i f i che del le 
d o m a n d e di c o m p e n s a z i o n e del r e d d i t o 
re la t ive a i s emina t iv i 1998; 

in q u e s t i g iorni o l t re 18 m i l a p r o d u t ­
tor i cerea l i co l i lucan i s u 30 m i l a che h a n n o 
p r e s e n t a t o d o m a n d a , s o n o s ta t i convoca t i 
p e r le ver i f iche ; 

ta l i c o n v o c a z i o n i r i s u l t a n o ingiust i f i­
ca te , in q u a n t o i p r o d u t t o r i r i s c h i a n o di 
p a g a r e le inef f ic ienze d e l l ' A i m a c h e è l 'or­
g a n o p r e p o s t o p e r i contro l l i ; 

dett i control l i a v v e n g o n o su l l a b a s e di 
rilievi a e r o f o t o g r a m m a t i c i r e a l i z z a t i ne l la 
t a r d a p r i m a v e r a del 1998 e r i p o r t a t i su l le 
a g g i o r n a t e m a p p e c a t a s t a l i p rov inc ia l i ; 

u n a notevole q u a n t i t à di pa r t i ce l l e 
d i c h i a r a t e da i p r o d u t t o r i r i s u l t a n o rego­
l a r m e n t e al c a t a s t o m a n o n su l le m a p p e 
ca ta s t a l i , su l l a b a s e de l le q u a l i v e n g o n o 
e f fe t tuate le ver i f iche; 

i cert i f icat i c a t a s t a l i c h e d e v o n o esi­
b i r e i p r o d u t t o r i in s e d e di c o n t r o l l o do­
v r e b b e r o e s s e r e già in p o s s e s s o de lPAima ; 

t a l e a z i o n e di c o n t r o l l o r i s c h i a di 
p r o v o c a r e dei tagli agli a iut i p e r tutti i 
p r o d u t t o r i onest i , a v a n t a g g i o de i furbi , in 
q u a n t o a c a u s a dei t e m p i r i s t re t t i n o n 
r i u s c i r a n n o a p r o d u r r e la d o c u m e n t a z i o n e 
d o v u t a - : 

q u a l i iniz iat ive i n t e n d a i n t r a p r e n d e r e 
al fine di ev i tare q u e s t a a z i o n e v e s s a t o r i a 
ai d a n n i dei p r o d u t t o r i cerea l i co l i lucani , 
r i c h i a m a n d o l 'A ima a d u n a m a g g i o r e effi­
c i e n z a e c o r r e t t e z z a n e l l ' a m b i t o del le s u e 
funzioni di contro l lo , e a f f inché s i a n o so­

s p e s i i cont ro l l i in c o r s o e p r o c e d e r e ai 
p a g a m e n t i de l le d o m a n d e p e r il 1998. 

( 5 - 0 5 7 4 9 ) 

P A M P O . — Al Ministro del lavoro e della 
previdenza sociale. — Per s a p e r e — p r e ­
m e s s o che : 

PInai l n o n p u ò p a g a r e p a r c e l l e a d 
avvocat i e s t e r n i a l l ' i s t i tuto , o l t re il te t to 
a n n u a l e di 3 0 . 0 0 0 . 0 0 0 di l ire; 

la s e d e Ina i l di F r o s i n o n e - C a s s i n o h a 
p a g a t o p a r c e l l e a d u n legale , e s t r a n e o a d 
ogni s t r u t t u r a o r g a n i z z a t i v a del l ' i s t i tuto , 
p e r la s o m m a di 150 mi l ion i di l i re negli 
a n n i 1 9 9 7 - 1 9 9 8 ; 

il p r o v v e d i m e n t o di n o m i n a di avvo­
cat i e s t e r n i a l l ' Ina i l c o m p e t e e sc lu s iva ­
m e n t e a d e t e r m i n a t i o r g a n i del l ' i s t i tuto ; 

p e r la s e d e Inai l di F r o s i n o n e - C a s s i n o 
vi s o n o g ià d a t e m p o avvocat i n o m i n a t i 
da lPInai l , c o n f o r m e m e n t e a l le leggi e a l le 
d i s p o s i z i o n i i n t e r n e al l ' Inai l , a i fini i s t i tu­
z iona l i e a l l ' i n t e r e s s e de l lo s t e s s o — : 

s e q u a n t o c i t a to in p r e m e s s a s i a le­
g i t t imo, c o n f o r m e a l le leggi vigenti ed a l le 
d i s p o s i z i o n i de l l ' i s t i tuto a s s i c u r a t i v o e 
q u i n d i ai fini i s t i tuz iona l i s tes s i del l ' Inai l . 

( 5 - 0 5 7 5 0 ) 

P E C O R A R O S C A N I O . - Al Ministro per 
le politiche agricole. — Per s a p e r e : 

se c o r r i s p o n d a al v e r o c h e il G o v e r n o 
s t ia p r o c e d e n d o a l l ' a c q u i s t o di r i s o p r e s s o 
p a e s i e x t r a U n i o n e e u r o p e a p e r d e s t i n a r l o 
a d a iut i a l i m e n t a r i in f a v o r e di p o p o l a z i o n i 
indigent i ; 

nel c a s o c iò fo s se r i s c o n t r a t o , se n o n 
r i t enga di d o v e r s o s p e n d e r e t a l e o p e r a ­
z ione e p r o v v e d e r e a d a r e p r e c e d e n z a al 
r i so i t a l i a n o che , c o m e noto , a t t r a v e r s a u n a 
p r o f o n d a e g r a v e cr i s i c o m m e r c i a l e , t a n t o 
d a aver c o s t r e t t o tutt i i soggett i de l l a f i l iera 
a p p a r t e n e n t i a i t e r r i to r i p rodut t iv i voca t i 
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a d i n t r a p r e n d e r e ec l a t an t i in iz ia t ive di 
p r o t e s t a . ( 5 -05751 ) 

B O S C O , F O N T A N I N I e P I T T I N O . - Al 
Presidente del Consiglio dei ministri e al 
Ministro delle finanze. — Per s a p e r e -
p r e m e s s o che : 

dagl i o r g a n i di i n f o r m a z i o n e v iene 
p r o p a g a n d a t o il n u o v o s i s t e m a di r i s co s ­
s ione d e l l ' i m p o s t a su l le a u t o m o b i l i e su i 
motoc ic l i t r a m i t e le r icev i tor ie de l la S i s a l 
c o n u n s u p p l e m e n t o di l ire t r e m i l a p e r il 
serv iz io svolto ; 

v iene s c o n s i g l i a t o il p a g a m e n t o c o n il 
m e t o d o t r a d i z i o n a l e , negli uffici p o s t a l i o 
all 'Aci, dove si p o t r e b b e r o r i s c o n t r a r e er­
ror i o m a n c a t e l e t ture al cont ro l lo dei 
v e r s a m e n t i s tes s i ; 

d iver se r i cev i tor ie si r i f iu t ano di for­
n i re il s e rv iz io d i c h i a r a n d o di n o n aver 
a d e r i t o a l l ' in iz ia t iva in q u a n t o n o n cons i ­
d e r a n o la s t e s s a r e m u n e r a t i v a ; 

i c i t tad in i d e b b o n o p e r q u e s t a r a g i o n e 
g i r o v a g a r e t r a b a r e t a b a c c h i n i a l l a r i c e r c a 
de i siti dove p o t e r e a s s o l v e r e q u e s t o lo ro 
d o v e r e — : 

s e s ia v e r o q u a n t o r i p o r t a t o dagl i 
o r g a n i di i n f o r m a z i o n e ; 

p e r c h é n o n si s i a r e s o o b b l i g a t o r i o il 
s e rv iz io p e r tut te le r i cev i tor ie ; 

c o m e si c o n t r a d d i s t i n g u a n o le r icevi­
to r i e ab i l i t a te o che a b b i a n o a d e r i t o a ta le 
se rv iz io ; 

s e n o n s ia il c a s o di d i s p o r r e che vi s i a 
u n ' a d e g u a t a s e g n a l e t i c a a l l ' e s t e r n o del le 
s t e s s e ; 

s e r i sul t i e f f e t t ivamente c h e f a r e i 
v e r s a m e n t i in p o s t a o p r e s s o l 'Aci p o s s a 
c o m p o r t a r e p r o b l e m i a l l a l e t t u r a del veri­
f i ca to p a g a m e n t o c o n f u t u r e f a s t id io se 
c o n s e g u e n z e p e r gli a u t o m o b i l i s t i . 

( 5 -05752) 




